

ФГБОУ ВПО «Московский
государственный университет
дизайна и технологии»
В диссертационный совет Д 212.144.06

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Викторовой Натальи Сергеевны на тему «Исследование свойств шкурок пыжика различных способов отделки и прогнозирование качества меховых изделий», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.01 – Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности.

Российский рынок является одним из ведущих потребителей готовой меховой продукции. Отечественная продукция из меха является востребованной на внутреннем рынке, особенно в группе товаров с невысокой стоимостью, прежде всего в связи с особенностями климатических условий, что требует развития производства меховых товаров с высокими теплозащитными свойствами.

В настоящее время мех телят северного оленя для промышленного производства не используется, в связи с этим, работа Викторовой Натальи Сергеевны, направленная на изучение возможности использования шкурок телят северного оленя (пыжика) в качестве основного материала для производства верха швейных изделий является своевременной и актуальной.

Диссертация включает все необходимые методики исследования для раскрытия темы. Все разделы работы логически взаимосвязаны между собой.

Обзор литературы позволил автору обосновать и сформулировать цель и задачи собственного исследования.

Автором впервые предложены методы отделки по кожевой ткани и волосяному покрову полуфабриката пыжика, улучшающие показатели потребительских свойств меха, определены качественные и количественные характеристики показателей свойств выделанных шкурок пыжика из различных районов заготовки.

Основные материалы диссертации апробированы на Международных конференциях и опубликованы в 15 научных работах, в том числе 6 работ в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Материалы, вошедшие в диссертационную работу, нашли практическое применение в деятельности меховых предприятий России и Греции, а также используются кафедрой товароведения, технологии сырья и продуктов животного и растительного происхождения ФГОБУ ВПО «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И. Скрябина» при выполнении выпускных квалификационных дипломных работ студентов. По материалам исследований были разработаны рекомендации по прогнозированию свойств изделий из пыжика, внедрение которых в промышленное производство позволяет расширить ассортиментный ряд изделий.

По работе имеется замечание: наравне с представленным глубоким морфолого-гистологическим анализом волосяного покрова пыжика отсутствуют данные морфологического исследования кожного покрова. Высказанное замечание не снижает общей ценности работы.

По своей актуальности, новизне и научно-практической значимости диссертационная работа « Исследование свойств шкурок пыжика различных способов отделки и прогнозирование качества меховых изделий » полностью соответствует требованиям «Положения ВАК РФ (п. 9-14) о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Викторова Наталья Сергеевна заслуживает

